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V nabitém programu jsme navště-
vovali různorodé projekty a stavby, 
které byly ve většině případů finan-
cované s pomocí dotačního programu 
Leader – lom a staré vězení v Rummu, 
klášter Padise, pekárna Nõva, kostel 
Nõva, rybářské centrum Roosta, farma 

Studijní cesta do Estonska 
s MAS Moravská cesta

Tänava, informační centrum národního 
parku Matsalu, dům na stromě Hekso, 
muzeum Lihula, obec Puise, vesnice 
Rälby s vodním mlýnem a komunitním 
centrem, kostel sv. Olafa, organizaci 
místních výrobců, maják Saxby, roz-
vojová společnost Vormsi a Linnamäe, 

továrna na vlnu Taebla, lukostřelecké 
centrum Anne Tuulik, houbová farma 
a pivovar Toth.    

Všechny návštěvy byly s komen-
tářem a diskusí s místními. K dispo-
zici jsme měli vlastního tlumočníka, 
jelikož z estonštiny, která je ugrofin-
ským jazykem, je pro nás nemožné 
bez předchozí přípravy pochytit byť 
jediné slovíčko. Všechny návštěvy 
proběhly od našeho příletu v pondělí 
24. dubna v poledních hodinách do 
čtvrtečního večera. Aby se takový 
program dal stihnout, přejížděli jsme 
vlastním autobusem. Zejména při 
častých přejezdech a ve večerních 
hodinách tak bylo poměrně dost 
prostoru probírat všemožná pracovní 
témata s ostatními starosty. 

Na konci dubna proběhla dlouhou dobu plánovaná studijní cesta do Eston-
ska, kterou uskutečnila místní akční skupina Moravská cesta, jejímž je obec 
Skrbeň členem. Společně s pracovníky MAS byli pozváni starostové a jako 
náhradníci pak zástupci základních škol nebo místní podnikatelé. Účastnili se 
například starostové a starostky z Příkaz, Křelova, Nákla, Choliny, Bouzova, 
Haňovic, Měrotína, Střeně, Litovle či Pňovic. Cílem této cesty bylo podívat se, 
jak to funguje jinde, rozšířit si obzory, načerpat inspiraci a také utužit vzájemné 
vztahy mezi našimi obcemi.
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Před cestou jsem si myslel, že hlavním výsledkem 
tohoto výletu bude inspirace a nápady, co bychom mohli 
udělat po jejich vzoru i u nás. Estonsko je dle mého 
názoru velmi progresivní stát – zejména v digitalizaci 
je evropskou špičkou. Jediné, co zde neuděláte online je 
svatba a rozvod (i ten už ale bude od příštího roku možné 
vyřídit přes internet). Zjistil jsem ale, že je to přeci jen 
natolik odlišná země, že je inspirace velmi obtížná. U nás 
jsou zkrátka jiné podmínky, jak z hlediska kulturního, tak 
z hlediska struktury naší země (např. zcela odlišný typ 
zástavby). Nakonec tak byla pro mě největším přínosem 
této cesty možnost dlouhých diskusí s ostatními starosty 
a starostkami, se kterými se setkávám zpravidla jen na 
schůzích dobrovolného svazku obcí a MAS. Na rozdíl od 
těchto schůzí bylo v Estonsku dost prostoru pro vzájemné 
předávání zkušeností a volné diskuse, za což jsem velmi 
vděčný, jelikož to je pro další pokračování v mé práci 
velmi obohacující.

Cesta do Estonska byla skvělým zážitkem a zkušeností, 
za což moc děkuji pořadatelům z MAS Moravská cesta. 
Estonsko je opravdu krásná země, do které bych se rád 
podíval znova a všem ji doporučuji navštívit!

Lukáš Ruffer, starosta obce

Dle názoru četných návštěvníků povedená výstava „Ve 
znamení Lva“ doprovázela celý letošní hodový víkend ve 
Skrbeni. V pátek 5. května se na její vernisáž v Komunitním 
centru přišlo podívat mnoho lidí nejen ze Skrbeně. Mezi 
nimi byli například i docentka Jitka Jonová z Cyrilome-
todějské fakulty Univerzity Palackého, která je autorkou 
víceméně jediné publikace o Lvu Skrbenském, dále Andrea 
Šírová, kastelánka ze zámku Hošťálkovy, který byl v majet-
ku Skrbenských z Hříště více než 200 let, a také Václav Obr, 
zakladatel, ředitel a restaurátor z Muzea kočárů v Čechách 
pod Kosířem, který s sebou přinesl na ukázku vzácný mu-
zejní exponát – část koňského postroje se stříbrnými prvky 
a erby Lva Skrbenského jako olomouckého arcibiskupa,  
a pronesl pár krátkých, ale poutavých slov.

Hodová výstava

Exponáty ze sbírky autora výstavy Matěje Vymětala 
byly vystaveny ve všech patrech zrekonstruované budovy 
bývalé skrbeňské fary, včetně nových přistavěných prostor, 
kam byly umístěny informační tabule s popisem hlavních 
životních etap Lva Skrbenského z Hříště. 

Výstava bude v Komunitním centru pro případné zá-
jemce vystavena ještě celý červen a červenec, ale pouze 
po domluvě přes e-mail matanco@seznam.cz nebo po 
telefonické domluvě na čísle 737 414 253. 

Matěj Vymětal

Ve dnech 6. až 7. května jsme 
pro vás uspořádali v rámci letoš-
ních hodů košt slivovice, který se 
konal souběžně se soutěží o nejlep-
ší štrúdl. Jednalo se o obnovení této 
akce po letech, a proto jsme některé 
věci udělali jinak. Například letos 
vzorky mohl koštovat každý, kdo 
měl zájem se do hodnocení zapo-

jit.  Akce byla plánována jen na sobotu 6. 5. ale vzhledem  
k velkému množství zbylých vzorků jsme ji prodloužili 
až do neděle 7. 5. Každý účastník hodnotitel měl možnost 
si zakoupit na místě památeční kalíšek, který navazuje na 
tradici koštu, které ve Skrbeni probíhaly.  Celkem se sešlo 
18 vzorků, z toho 11 kadlátek a 7 různých druhů ostatního 
ovoce (třešňovice, hruškovice, atd.)

Vítězem koštu se stal vzorek lesní směs, kterou věnoval 
pan Obšel, druhé místo patří panu Bodlákovi, který věno-
val slivovici (kadlátka) a na třetím se umístil pan Ulčík se 
slivovicí z Durancie (druh kadlátka). Všichni ostatní se 
umístili na krásném 4. místě. 

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem, kteří se podě-
lili o své vzorky a také všem, kteří přišli a chtěli ochutnat  
a hodnotit. Doufáme, že se vám všem akce líbila a budeme 
rádi za vaši zpětnou vazbu.

Jiří Janda, Lukáš Ruffer

Košt slivovice
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Soutěž  
o nejlepší štrůdl

V neděli 28. května proběhlo 
na obecním sále vítání občánků. 
Přivítali jsme celkem 4 holčičky 
– Izabelu Skoupilovou, Štěpán-
ku Nétkovou, Beatu Eliášovou, 
Elii Lilien Bartošovou a 4 chla-
pečky – Maxe Absolona, Břeti-
slava Morongu, Jana Ruffera  
a Davida Seidla. 

Vítání zpestřilo hudební  
a taneční vystoupení žáků ZŠ 
Skrbeň v krojích, rodiče dosta-
li od obce dárky a po oficiál-
ní části následovalo posezení  
u kávy a zákusku.

Všem hrdým rodičům ještě 
jednou gratulujeme a přejeme 
hodně zdraví a radosti!

TURNAJE V MINI HÁZENÉ
Dne 11. 5. 2023 – Na druhý tur-

naj školní ligy v miniházené  jsme 
se tentokrát vydali rozděleni do 
dvou věkových skupin. Ve čtvrtek 
byl turnaj určený pro žáky a žákyně  
z 4. - 5. ročníků. Zde Skrbeň statečně 
reprezentovalo 5 čtvrťáků, ale bohužel 
žádný páťák a na (ne)vyrovnanosti hry 
to bylo znát. I přesto pět statečných, 
urputně bojovalo o každý míč a i na-
vzdory jasné věkové a výškové převaze 

Pokračujeme 
v úspěších

Vítání občánků

V dubnu Seniorklub pořádal  
8. přátelský bowlingový turnaj. Pra-
videlné tréninky v bowlingu přinesly 
své ovoce. Zlato a stříbro zůstalo  
v našich rukou.

1. místo získal Seniorklub Skrbeň 
– muži      

2. místo Seniorklub Skrbeň – ženy. 
3. místo zůstalo taky ve Skrbeni – 

získali ho zastupitelé naší obce, včetně 
pana starosty.

8. Přátelský 
bowlingový turnaj 
a dubnová schůzka 
Seniorklubu

Skrbeňské hody, kromě Vernisáže 
výstavy „Ve znamení Lva“, začaly 
soutěží o nejlepší štrúdl a koštem 
slivovice.

1. místo o nejlepší štrúdl od odbor-
né poroty získala paní Zbořilová Zdena 
z Příkaz - hruškový štrúdl (hrušky  
v karamelu) s číslem 1

2. místo paní Ludmila Štěrbová - 
jablečnomrkvový křehký pivní štrúdl 
s číslem 5

a 3. místo získal Nguyen Trong 
Quan - masové závitky s číslem 20

Laickou porotou byla ohodnocena  
za nejlepší štrúdl paní Věra Rozsypa-
lová - makovotvarohový kynutý štrúdl 
-  číslo 17.

Všechny štrůdly všem moc chut-
naly!

Seniorklub

V květnu kromě skrbeňských 
hodů skupina seniorů z našeho klubu 
navštívila od 11. do 14. května luha-
čovickou akci „Otevírání pramenů 
2023“.  Druhá menší skupinka si tuto 
akci nenechala ujít alespoň v neděli. 

V pátek 12. května začalo slav-
nostní zahájení koncertem Felixe 
Slováčka a jeho hostů. V sobotu  
13. května byl kromě jarmarku hezký 
doprovodný program. Jenom malý 
výčet z něho: korzo v dobových kos-
týmech Luhačovického okrašlovacího 
spolku Calma, živé sochy Sinela, pře-
hlídka historických vozidel, historické 
bicykly, příjezd historického kočáru se 
starostou města a bohatý kulturní pro-
gram. V neděli 14. května vše začalo 
slavnostní mší svatou v kostele sv. Ro-
diny a pak svěcení pramenů - Sv.Josef, 

Ottovka, Dr. Fr. Šťastný, Nový Jubilejní 
a v neposlední řadě Vincentka. Hezké 
bylo vystoupení folklorních souborů  
a další kulturní program  - „ Zahraj mě 
hudečku“. Další skupinka jela v sobotu  
13. května spolu se Skrbeňáčkem do 
ZOO Ostrava.

Koncem května ještě na schůzce 
oslavíme svátek maminek, zúčastníme 
se výletu do Bratislavy a poměříme 
si své síly na krajských sportovních 
hrách seniorů v Olomouci. 

Výbor Seniorklubu

Květen v klubu seniorů

Titul nejlepší hráčka turnaje vybo-
jovala Miloslava Auová a nejlepší hráč 

Jaroslav Tomášek. Takže i tyhle trofeje 
získali členové našeho Seniorklubu. 
Nejstarším hráčem byl pan Jan Sedlá-
ček. Děkuji všem, kdo přijal naše po-
zvání na turnaj – kromě prvních třech, 
to bylo družstvo Jandových, Protiván-
ků + Vyhlídalová – holky si nechaly 
říkat Skrbeňské hvězdy,  Skrbeňáček,  
Sbor dobrovolných hasičů Skrbeň, 
Mladí Skrbeňáci – čekatelé na důchod  
a Seniorklub – smíšené družstvo. Ze 
spřátelených klubů byly dvě družstva 
z Bělé, včetně jejich pana starosty  
a Klub vojenských důchodců Olomouc. 

Děkuji především celému našemu 
týmu, který se podílel na přípravě  
a průběhu celé akce.  Říká se „Sláva 
vítězům, čest poraženým“, ale u nás to 
až tak neplatí, protože zvítězil každý 
již jenom tím, že se zúčastnil. Přejeme 
si, aby se akce – setkání lidí všech 
věkových kategorií – od dětí až po nás 
seniory, opakovaly. 

Dále jsme na pravidelné schůzce 
popřáli naší člence Aleně Veselíkové 
k významnému životnímu jubileu – 
hodně zdraví a štěstí. Po Thajsku nás 
provedla paní Ing. Nepustilová.

Výbor Seniorklubu Skrbeň
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Skrbeň, červen 2023

Krásně se to čte, ale boje o první místo v krajském 
kole byly těžké.

11. května 2023 se družstvo naší školy vydalo malým 
autobusem na krajské finále do Ostravy – Poruby. V ka-
tegorii M – malotřídní školy soutěžilo ve dvou skupinách 
8 družstev. Naši skupinu jsme vyhráli. Teď už jen porazit 
první tým ze druhé skupiny. Podařilo se! Za velkého po-
tlesku šťastní kluci a jedna dívka převzali zlaté medaile  
a pohár pro vítěze.

Jsme vítězové  
krajského kola turnaje  
v kopané McDonald´s Cup

Jedeme na republikové finále „Svátek fotbalu“ do 
Uherského Hradiště, které se koná 29. 5. - 30. 5. 2023. 
Náš tým ve složení: Simon Vatter, Šimon Hoferek, Martin 
Gajdoš, Jaroslav Šuška, Daniel Kvapil, Kateřina Jelčová, 
Vojtěch Vrbka, Ondřej Stroupek, Jan Matys, Adam Novák 
a Adam Dopita budou naši skrbeňskou školu určitě dobře 
reprezentovat. Držte nám palce!

        Mgr. Lenka Neckářová

Jubilejní 15. ročník Noci kostelů se letos koná 2. června 
a nabízí možnost v noční atmosféře navštívit nejen kostely  
a modlitebny, ale také prostory klášterů, rajské dvory, 
krypty, věže, a to vše zdarma i s nabízenými programy  
v podobě koncertů, komentovaných prohlídek aj.

Pro ty zájemce, kteří to nestihli, máme v místní knihov-
ně výstavu fotografií z olomouckých kostelů. Na výstavu 
se můžete přijít podívat vždy v pondělí od 16 do 19 hodin 
v měsících květen až červenec.

Srdečně zvou knihovnice.

Fotbalový tým Sokol Skrbeň zve spoluobčany na po-
slední domácí zápas jarní části sezóny. Ten se bude konat  
v pátek 9. 6. 2023 v 19.00 na místním hřišti proti týmu Rodo 
legendy. Sokol Skrbeň i Rodo legendy svádí již druhým 
rokem souboj o přední příčky tabulky, takže o atraktivitu, 
napětí a emoce v zápase nebude nouze. Pokud Vám při 
sledování zajímavého utkání vyhládne, bude připravena 
udírna s posezením, a pokud bude Váš hlad pouze převle-
čená žízeň, okénko s občerstvením (pivo, limo) bude jako 
vždy připraveno. Srdečně zve a těší se na Vás

Matěj Vymětal za Sokol Skrbeň

Poslední zápas sezóny

Výstava v místní knihovně

soupeřů jsme nic nevzdali a nenechali soupeři zadarmo. 
Vzhledem k tomu, že se jednalo o poslední školní turnaj 
v tomto školním roce, nebudeme moci soupeřům prohry 
vrátit. Ale příští školní rok budeme zase o kus zkušenější  
a hlavně věkově na stejné úrovni jako ostatní školy a určitě 
dovezeme nějakou tu výhru a když budeme bojovat jako 
na tomto turnaji, tak budeme bez pochyby sahat i po po-
myslných cenných kovech.

Dne 12. 5. 2023 – O den později, tedy v pátek se na 
další kolo školní ligy miniházené vydali také žáci a žákyně 
z 1. a 3. třídy. Vzhledem k marodce na turnaj odjeli jen  
4 děti, proto jsme si museli půjčit 2 hráče od našich sousedů 
ze ZŠ Horky nad Moravou. Základní skupinu jsme překva-
pivě vyhráli bez ztráty kytičky a v semifinále jsme se utkali 
právě s Horkou … A že to byl boj, jak má být bylo znát  
i na neustále se přelévajícím skóre z jedné strany na druhou. 
O dva góly šťastnější družstvo bylo to horecké, které tak 
postoupilo do finále turnaje. My jsme se museli spokojit 
s utkáním o 3. míso, ve kterém jsme podruhé na turnaji 
zdolali tým Nedvědova 2. Na to, že házenou netrénujeme  
a na turnaji jsme byli podruhé – slušná práce a klobouk dolů 
před šikovností skrbeňských dětí. Na závěr turnaje byly 
vyhlášeny výsledky a také talentíci jednotlivých družstev, 
kdy z družstva Skrbeň byla vybrána Kateřina Jelčová. Vel-
ká gratulace nejen Kačce, ale celému týmu a poděkování 
vedení ZŠ Skrbeň, že umožnila dětem reprezentovat obec 
v dalším míčovém kolektivním sportu. 

    Libor Žůrek, trenér


